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	      Kasım Kadına Karşı Şiddetle Mücadele 
Günü, kadınların yüzyıllardır süren eşitlik ve özgürlük 
mücadelesinde yalnızca önemli bir kilometre taşı de-
ğil, Mirabal Kardeşler’in cesaretinden ilham alarak 
bizlere mücadelemize devam etmemiz gerektiğini 
ve toplumsal sorumluluklarımızı hatırlatan bir simge 
gündür. İnşaat mühendisleri olarak, yapıların sağlam-
lığı ve güvenliği için gösterdiğimiz hassasiyetin, top-
lumumuzun sosyal dokusuna da yansıması gerekti-
ğine inanıyoruz. Güçlü yapılar nasıl sağlam temeller 
üzerine inşa ediliyorsa, şiddetsiz bir toplum da eşit-
lik, adalet ve dayanışma temellerine dayanmalıdır.

Kadına yönelik şiddet, yalnızca bireysel bir sorun 
değildir; toplumun her alanını, yaşam kalitesini ve 
toplumsal huzuru etkileyen toplumsal bir yaradır. Bu 
sorunun kökleri, eşitsizlikten ve toplumsal cinsiyet 
ayrımcılığından beslenmektedir. Kadınların yaşam 
haklarını güvence altına alan ve şiddetle mücadele-
de en önemli kazanılmış haklarından biri olan İstan-
bul Sözleşmesi’nden çıkılması, bu mücadeleyi çok 
gerilere götüren bir adım olmuştur. Toplumsal cinsi-
yet eşitliğinin sağlanmasının anahtar bir rol oynadı-
ğını benimseyen Sözleşme, kadına yönelik şiddetin 
ve ayrımcılığın önlenmesinden mağdurların korunma-
sına, faillere yaptırımlar uygulanmasından toplumsal 
farkındalık yaratılmasına kadar birçok alanda yol 
gösterici bir düzenlemeydi. Bu karar, şiddetle müca-
delede devletin taahhüdünü zayıflatmış ve kadınların 
haklarına ve hukuki güvencelerine yönelik endişeleri 
artırmıştır.

İstanbul Sözleşmesi, yalnızca kadınlar için değil, top-
lumsal cinsiyet eşitliğinin tüm boyutları ve daha ya-
şanabilir bir toplum için bir pusula niteliği taşıyordu. 
Sözleşmeden çıkılmasının ardından, kadına ve hatta 
çocuğa yönelik şiddet vakalarında artış yaşanması 
ve yasal boşlukların büyümesi, bu kararın olumsuz 
etkilerinin somut yansımalarıdır. Şiddetin önlenme-
si için güçlü bir iradeye ve etkin politikalara ihtiyaç 

ŞİDDETSİZ TOPLUM İNŞASI

2525 duyulurken, bu karar toplumda büyük güvensizlik ve 
hayal kırıklığı yaratmıştır. Tüm bu olumsuzluklara rağ-
men, daha güçlü bir toplum için kadınlar kararlılıkla 
mücadele etmeye devam etmektedir. 

Meslek örgütümüz, kadın meslektaşlarımızın çalış-
ma alanlarındaki temsiliyetini artırmayı ve meslek 
yaşamında toplumsal cinsiyet eşitliğini sağlamayı bir 
ilke olarak benimsemiştir. Bu doğrultuda kadınların 
sadece yönetim kadrolarında değil, mesleki yaşamın 
her alanında güçlenmesi için attığımız adımlar, bir 
mücadele hattını temsil etmektedir. Ancak bu çaba-
lar, toplumsal eşitlik hedefiyle uyumlu bir hukuki ve 
sosyal zeminle desteklenmelidir.

Şiddetsiz bir toplum için güvenli yaşam alanlarının 
önemi büyüktür. Toplumun fiziksel ve sosyal güven-
liğini aynı anda sağlamak, kentleşme ve yapı üretim 
süreçlerinde halkçı ve kamucu bir bakış açısını esas 
almayı gerektirir. Güçlü toplumsal yapılar inşa etmek, 
tıpkı depreme dayanıklı yapılar üretmek gibi bilinçli, 
planlı ve bilimsel bir süreç ister. İnşaat mühendisleri 
olarak hem meslek alanımızda hem de toplumsal ha-
yatta bu süreçlere katkı sunmaya hazırız.

Unutulmamalıdır ki, kadınların özgürce yaşayamadığı 
bir toplumda özgürlükten bahsetmek mümkün de-
ğildir. Kadınların temel haklarını güvence altına alan 
mekanizmaların korunması ve geliştirilmesi şarttır. 
Şiddete karşı yürütülen her mücadele, aynı zamanda 
daha adil, eşit ve yaşanabilir bir dünyanın inşası için 
atılmış bir adımdır.

Birlikte şiddeti durdurabilir, adalet ve eşitlik üzerine 
kurulu bir geleceği inşa edebiliriz. Kadınların özgür, 
toplumun güçlü olduğu bir dünyayı birlikte inşa et-
mek için buradayız.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu
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İNSAN HAKLARI PERSPEKTİFİNDEN TOPLUMSAL 
CİNSİYET EŞİTLİĞİ...

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Cinsiyet, bireyin kadın veya erkek olmasından kay-
naklanan genetik, fizyolojik ve biyolojik özellikleri ola-
rak tanımlanır. 

Toplumsal Cinsiyet, belirli bir toplumun erkekler ve 
kadınlar için uygun saydığı, toplumsal olarak inşa 
edilmiş rolleri, davranışları, etkinlikleri ve atıfları kap-
sar. Yere ve zamana bağlı olarak değişen dinamik bir 
olgudur.

Eşitlik, bütün farklılıklarına rağmen insanları eşitle-
yebilmek, farklılıkları koruyarak eşit olmak demektir. 
Aynı olmak demek değildir.

Toplumsal Eşitlik, belirli bir toplum veya yalıtılmış bir 
grup içerisindeki tüm insanların belli açılardan aynı 
statüye sahip olmaları durumu. Toplumsal eşitlik, ya-
salar önünde eşit haklar ve toplumsal mal ve hizmet-
lere eşit seviyede erişmeyi içerir.

Ayrımcılık, belirli bir grubun, sahip olduğu doğuştan 
gelen veya sonradan edinilmiş kültürel özellikleri ya 
da farkları nedeniyle, ayırt edilmesi ve toplumun geri 
kalan kısmından bilinçli (ve bazen programlı) olarak 
uzaklaştırılması, dışlanması ve yalıtılması anlamına 
gelir.

Cinsiyete Dayalı Ayrımcılık, insan haklarına aykırı 
bir şekilde fırsatların ve kaynakların kadın ve erkek-
ler arasında farklı dağılması şeklinde tanımlanabilir. 
Genel olarak kendini ekonomi, eğitim, siyaset ve 
sosyal yaşam alanlarında göstermektedir.

Toplumsal Cinsiyet Eşitliği, toplumsal yaşamın her 
alanında kadınların ve erkeklerin eşit katılım olanak-
larına sahip olmasıdır. Yani bireylerin, cinsiyet temelli 
ayrımcılığa uğramadan; eşit hak, imkân ve olanakla-
ra sahip olarak kamusal ve özel yaşamın her alanın-

da yer alması, görülebilmesi, kararlara katılabilmesi, 
fırsatları değerlendirebilmesi, güçlenmesi, temsil 
edilmesi ve kaynaklara erişimi olarak düşünülmeli-
dir. Bu kavram kadın ve erkeğin aynı olmasını değil, 
cinsiyetlerine bakılmaksızın temel insan hakları açı-
sından eşit olmasını ifade etmektedir. 

Pozitif Ayrımcılık, geçici özel önlem olarak, kısa dö-
nemde, koşullarda eşitliğin sağlanmasının olanaksız 
olduğu durumlarda, başlangıç çizgisine göre deza-
vantajlı konumda olanlara yönelik geliştirilen uygula-
ma ve politikalardır.

Kadına Yönelik Şiddet, ister kamusal ister özel alan-
da meydana gelsin, kadınlara fiziksel, cinsel, psiko-
lojik ve ekonomik acı veya ıstırap veren veya verebi-
lecek olan cinsiyete dayalı her türlü eylem veya bu 
tür eylemlerle tehdit etme, zorlama veya keyfi olarak 
özgürlükten yoksun bırakma anlamına gelir. Bir in-
san hakları ihlali ve kadınlara yönelik ayrımcılığın bir 
biçimidir.

Kadınlara Yönelik Cinsiyete Dayalı Şiddet, bir ka-
dına sırf kadın olduğu için yöneltilen ya da oransız 
bir şekilde kadınları etkileyen şiddet olarak tanım-
lanmaktadır.

Sinem KOLGU
İMO İstanbul Şube Başkanı

Temel Kavramların Tanımı ve Önemi

25 Kasım Kadına Karşı Şiddetle Mücadele günü, en önemli toplumsal sorunlardan biri olan kadına 
karşı şiddet ve ayrımcılığa farkındalık yaratmak için önemli bir simge gündür. Kadınların ve dolayısıyla 
toplumun yaşadığı sorunların temelinde, önemli bir toplumsal sorun ve insan hakları konusu olan top-
lumsal cinsiyet eşitsizliği yer almaktadır. Bu konunun tam anlaşılabilmesi ve sorunların çözümünde 
aynı dilin konuşulabilmesi için öncelikle bazı temel kavramları tanımlamak yerinde olacaktır. 
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2006 yılından beri Dünya Ekonomik Forumu (WEF) 
tarafından, eğitim, ekonomiye katılım, siyasi temsil 
ve sağlık verileri ile oluşturulan Küresel Cinsiyet 
Eşitsizliği Endeksi verileri yayınlanmaktadır. 2024 
yılı Küresel Cinsiyet Eşitsizliği Endeksi Raporunda 
0.645 endeks puanı ile Türkiye, 146 ülke arasında 
127. sırada yer almaktadır. Raporda 1 puan tam 
eşitlik anlamına geliyor. Endekste Türkiye; kadın-
ların ekonomiye katılımı ve fırsat eşitliği kategori-
sinde 133., işgücüne katılımda 132., eşit işe eşit 
ücrette 96., eğitim olanaklarına erişimde 90., sağ-
lıkta 98. ve siyasi yaşamda temsilde 114. sırada 
yer almıştır. 

Toplumun sosyal refahı için, eşitlik ve adaletin bel-
li bir oranda gerçekleşmesi gerekir. Sosyal eşitliğin 
gerçekleşmesinde, toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağ-
lanması en önemli aşamalardan biridir. 2024 yılı Kü-
resel Cinsiyet Eşitsizliği Endeksi Raporuna göre, ka-
dınların erkeklerle eşit haklara sahip olması için en 
az 134 yıl, erkeklerle eşit ücrete sahip olması için ise 
152 yıl geçmesi gerekiyor. Uçurum olarak nitelendiri-
lecek bu boyutta cinsiyet eşitsizliğini, sadece ayrımcı-
lığın olumsuz sonuçlarını yaşayan kadınların çabaları 
ve basit düzenlemelerle gidermenin mümkün olama-
yacağı, özel eşitleyici sosyal devlet politikaları ve uy-
gulamaları ile desteklenmesi gerektiği ortadadır.

Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliğinin Mevcut Durumu

Toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin giderilmesi için ilk 
yapılması gerekenlerden biri toplumun her alanında 
Toplumsal Cinsiyet Eğitimlerinin verilerek farkındalı-
ğın arttırılmasıdır. Toplumdaki bilgi eksikliği ve temel 
kavramların anlaşılamaması toplumsal cinsiyet eşitli-
ğinin sağlanmasının önündeki önemli engellerdendir.

Toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin giderilmesinde po-
zitif ayrımcılık da önemli rol oynamaktadır. Pozitif 
ayrımcılık; sosyal, ekonomik ve politik yaşamda ka-
dınlar, engelliler gibi taşıdıkları özellikler nedeniyle 
dışlanmış azınlıkların, dışlanmışlıklarını azaltmak ve 
uzun vadede engellemek amacıyla ortaya konulan 
politika ve uygulamaları ifade eder. Örneğin boş bir 
kadroya, istenen nitelikleri taşıyan, eğitim, donanım 
ve becerileri eşit olan adaylardan cinsiyeti nedeniy-
le kadın olanı seçme, yönetim kurullarında en az bir 
kadın üye bulundurma zorunluluğu gibi uygulama ve 
politikalar eşitsizliği gidermede etkili olacaktır.

Toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin giderilmesinde dev-
let kurumlarının temel rolü ve sorumluluğu, cinsiyet 
ayrımcılığı ve toplumsal cinsiyete dayalı şiddetin her 
biçimini önlemektir. Bunu yapmanın en etkili yolu 
yasal düzenlemeler ve geçici özel önlemlerdir. Unu-
tulmamalıdır ki kadına yönelik sadece fiziksel şiddet 
değil, kadının özgürlüklerini kısıtlayan her türlü şiddet 
insan hakları ihlalidir. Bu anlamda sözel, psikolojik, 
ekonomik olarak zarar verici ve kısıtlayıcı hareketler 
de şiddetin tanımının içine girmektedir.

Türkiye, her alanda toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağ-
lanmasını taahhüt eden “Kadına Karşı Her Türlü Ay-
rımcılığın Önlenmesi Uluslararası Sözleşmesini (CE-
DAW)” 1985 yılında ve İstanbul Sözleşmesi adıyla 
bilinen “Kadınlara Yönelik Şiddet ve Aile İçi Şiddetin 
Önlenmesi ve Bunlarla Mücadeleye İlişkin Avrupa 
Konseyi Sözleşmesi”ni 2011 yılında imzalamıştır. 20 
Mart 2021 tarihinde Resmî Gazete'de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile İstanbul Sözleşmesi`nin 
Türkiye tarafından tek taraflı olarak feshedilmesine 
karar verildi. 

İstanbul Sözleşmesi, uluslararası hukukta kadına 
karşı şiddet ve aile içi şiddet konusunda yaptırım 
gücü olan, bağlayıcı ve bağımsız bir denetim mekaniz-
ması kurulmasına yer verilen ve şiddetin kadın erkek 
eşitsizliğinin bir sonucu olduğunun vurgulandığı ilk 
sözleşme niteliği taşımaktaydı. Kadınların en önemli 
kazanılmış haklarından biri olan İstanbul Sözleşme-
si’nden çıkılmasının ardından, kadına ve hatta çocuğa 
yönelik şiddet vakalarında artış yaşanması ve yasal 
boşlukların büyümesi, bu kararın olumsuz etkilerinin 
somut yansımalarıdır. Gerekli yasal düzenlemeler ya-
pılmadığı için kadına yönelik şiddet ve cinsiyete daya-
lı ayrımcılık, hala kadınların ve aslında toplumun en 
önemli sorunu olmaya devam etmektedir.
İstanbul Sözleşmesi yaşatır!..

Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliğinin Giderilmesi ve Yasal Düzenlemeler
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PROF. DR. GÜNAY ÖZMEN'İN ARDINDAN
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

İstanbul Teknik Üniversitesi'nin emekli öğretim üye-
lerinden, 64 yıllık hocam ve meslek büyüğüm, değerli 
ağabeyim Prof. Dr. Günay ÖZMEN'i 11 Nisan 2024 
tarihinde maalesef kaybettik. 

1934 yılında İstanbul'da doğan Günay ÖZMEN, lise 
eğitimini İstanbul Kabataş Erkek Lisesi'nde tamam-
ladıktan sonra İstanbul Teknik Üniversitesi'nde 
eğitimine devam etmiş ve 1956 yılında İnşaat Fa-
kültesi'nden çok yüksek bir not ortalaması ile sınıf 
birincisi olarak mezun olmuştur.
Doktora çalışmasını Prof. Adnan Çakıroğlu yönetimin-
de tamamlayan Günay ÖZMEN 1963 yılında "Prizma-
tik Kabukların Enerji Metodu ile Hesabı" konulu tezi 
ile doktor unvanını kazanmıştır. Aynı yıl Norveç Bilim-
sel ve Teknik Araştırma Kurumu'nun doktora sonra-
sı araştırma bursunu kazanarak Norveç’e gitmiş ve 
1964-1965 yıllarında Norveç ve İngiltere’de doktora 
sonrası çalışmalarını gerçekleştirmiştir.
Dr. Günay ÖZMEN, "Prizmatik Kabukların II. Mertebe 
Hesabı ve Burkulma Yüklerinin Tayini" konulu çalış-
masının ardından 1968 yılında doçent unvanını al-
mış ve 1973 yılında profesör kadrosuna atanmıştır. 
Prof. Dr. Günay ÖZMEN, 1984 yılında kendi isteğiyle 
emekliye ayrılana kadar, yapı mühendisliği ve yapısal 
tasarım alanındaki yoğun çalışmaları ve eserlerinin 
yanı sıra, mühendislikte bilgisayar kullanımı ve yazı-
lımları konularında da eğitim vermiştir. 1971-1975 
yılları arasında İ.T.Ü. Elektronik Hesap Bilimleri Ens-
titüsü Müdürlüğü görevini yürütmüştür.

Dr. ÖZMEN'in yapı analizi ve uygulamaları, yapısal 
deprem mühendisliği, mühendislikte bilgisayar kul-
lanımı ve uygulamaları, çok katlı yapıların statik ve 
dinamik yöntemlerle analizi gibi geniş bir yelpazede 
ulusal ve uluslararası düzeyde, Türkçe ve yabancı dil-
lerde, sayısı yüzü aşan kitap, makale, bildiri ve teknik 
raporu bulunmaktadır.

Çok katlı yapıların yatay yüklere göre hesaplanması 
konusunun güncel olduğu yıllarda, Prof. Adnan ÇA-
KIROĞLU ve Prof. Dr. Günay ÖZMEN ile birlikte yer 
aldığım üç kişilik bir ekip olarak farklı illerde düzenle-
diğimiz seminerler, Günay Ağabey ile gerçekleştirdiği-
miz ortak çalışmaların benim için önemli anılarından 
biridir. Bu seminer notları daha sonra İnşaat Mühen-
disleri Odası tarafından basılarak mühendislerin hiz-
metine sunulmuştur.
Prof. Dr. Günay ÖZMEN, hem öğretim üyeliği döne-
minde hem de emeklilik sürecinde çeşitli kuruluşlar-
da yoğun danışmanlık görevleri üstlenmiştir. Bu kuru-
luşlar arasında, Atatürk Barajı'nın yapımını üstlenen 
Ata İnşaat Şirketi ile Bilsar bilgisayar yazılım ve mü-
hendislik grubu yer almaktadır. Bilsar'daki çalışmala-
rı sırasında, yapı sistemlerinin doğrusal ve doğrusal 
olmayan yöntemlerle analizi için bilgisayar yazılımları 
geliştirmiş ve bu yazılımlar pratik yapı mühendisliği 
alanında geniş uygulama alanı bulmuştur.
Kaybetmekten büyük üzüntü duyduğum, değerli bilim 
adamı, sevilen bir eğitimci, üstün deneyimli ve lider 
bir mühendis olan, hocam ve ağabeyim Prof. Dr. Gü-
nay ÖZMEN'i saygıyla anıyor, değerli eşi ve çocukları-
na başsağlığı diliyorum.

Prof. Dr. Erkan ÖZER
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MESLEK ODALARI ÜZERINE
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

TMMOB çatısı altında yer alan mühendis mimar oda-
larının kuruluşları 1950'li yıllarda başlamıştır. Uz-
manlıkların çeşitliği, örgütlenmelere de yansımış ve 
kurulan Oda sayısı giderek artmıştır. Şu anda İstan-
bul'da Şube ve Temsilcilik şeklinde örgütlülüğü bu-
lunan 20 Oda mevcuttur. İnşaat Mühendisleri Odası 
üye sayısı en fazla olan ve ilk kurulan odalardandır. 
Türkiye genelinde 40 bin üyemiz var. 

İstanbul Şubesi'nin üye sayısı da 15 binlere ulaştı. 
Odamıza inşaat fakültelerinden mezun olanlar üye 
oluyor. Mesleki faaliyette bulunmak için bu zorunlu. 
1982 Anayasası ile kamuda çalışanların üyeliği zo-
runluluk olmaktan çıkarılmışsa da, kamu kurum ve 
kuruluşları, çoğunlukla eleman alırken Oda üyeliği 
aramaktadırlar. 12 Eylül 1980 sonrası TMMOB'ye 
bağlı meslek odaları da büyük ölçüde baskıdan pa-
yını almıştır. Odalar, "sol" politik çevrelerin üslendiği 
yerler olarak görülmüştür. 

Meslek alanlarımızdaki kurumsal etkilerimiz kırılma-
ya, yok sayılmaya ve kamuoyunun gözünde önemsiz-
leştirilmeye çalışılmıştır. Oysa geriye dönüp baktığı-
mızda bütün ülkede, bütün kurum ve kuruluşlarda, 
kentlerde ve köylerde, toplumun hemen bütün kat-
manlarında görülen politize olma durumunun meslek 
odalarında da yaşandığını görüyoruz yalnızca. Bütün 
bu ekstrem koşullara karşın Odalarımız yine de mes-

leğin gereklerini ve topluma sunulan mühendislik 
hizmetlerinin iyileştirilmesini, çağdaşlaştırılmasını 
savunmuşlardır. Bugün 1982 Anayasasının değişme-
si gerektiği, iktidarı ile muhalefeti ile yani siyasi ya-
pıların tamamı tarafından söylenmektedir. Ne kadar 
değişeceği, nasıl değişeceği tartışılıyor. Artık eskidi-
ğini, hemen herkes kabul ediyor. 

10 yılda eskiyen bir Anayasa! Demek ki objektif kri-
terler kullanılmamış. Toplumu oluşturan tüm kesim-
lerin mutabakat zemini üstüne oturmamış, oturtula-
mamış ki yaşam tarafından aşılmış, bugünkü noktaya 
gelinmiş. Ama bu bir örnek olarak alınmıyor. Benzer 
yaklaşımlar sürüyor. Örneğin, üniversiteleri, öğretim 
üyelerinin karşı olduğu, yasal düzenlemelerin geçer-
lilik süresi ne kadar olacak ki? Kentlerimizin Anaya-
sası niteliğindeki İmar Yasa değişikliği yapılırken uy-
gulayıcıların yani yerel yönetimlerin, mimar-mühendis 
odalarının görüşünün alınması gerekmez miydi? 

Bir karmaşadır yaşanıyor ülkemizde. Ama bazı kav-
ramlar da pek bilinçlice olmasa da, içeriklerine tam 
uyulmasa da, günlük dilimize giriyor. Giderek daha 
geniş kesimlerce benimseniyor. Çağdaşlık, çağdaş 
bir toplum olmak, 2000 yılına hazırlanarak, ancak 

A. Solmaz MARŞAN
İnşaat Mühendisleri Odası İst. Şb. Sekreter Üye

SOLMAZ MARŞAN ANISINA
32. Dönem (09.04.1990 - 17.01.1992) ve 33. Dönem (18.01.1992 - 22.01.1994)’lerde

Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyeliği yapan meslektaşımız ve arkadaşımız A. Solmaz MARŞAN’ın 
anısına İstanbul Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası’nın Mali Çözüm Dergisi Mayıs 1991’de 

yayımlanan yazısını paylaşıyor, anısı önünde saygıyla eğiliyoruz. 
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demokratik işleyişlerle ve demokrasi içerisinde 
mümkün. 

Çağdaş demokrasilerde de alternatif örgütlülükler 
ortaya çıkıyor. Yeşiller hareketi, çevre korumacılık, 
tüketicinin örgütlenmesi gibi bizlerin, yani meslek 
odalarının, mesleki konulardaki bilgi birikimimizle, 
üyelerimizle, bu ülkenin göz ardı edilemeyecek po-
tansiyel güçleri ve değerleri olduğunu düşünüyorum. 
Bu konumumuzu öncelikle bizler algılamalıyız. 

Meslek alanlarımızda görüş ve öneriler üretebilmeli-
yiz. Gerek merkezi yönetimin, gerekse yerel yönetim-
lerin yasal yönetsel düzenlemeler yapılırken sürecin 
içinde yer alan ilgili kesimlerin, bu arada ilgili meslek 
odalarının görüş ve önerilerini almaları ve hatta mu-
tabakat sağlamaya çalışmaları yararlı sonuçlar vere-
ceği için mutlak zorunluluk olarak geliyor bana. Bu 
anlamda kurumsal ilişkiler oluşmalıdır. Deneme ya-
nılma yöntemleri terk edilmelidir artık. Bir büyük yan-
gından sonra yangın yönetmeliği, bir büyük deprem-

den sonra deprem yönetmeliği vb. çıkarılması gibi.
Örneğin İstanbul için 20 yıl önce dile getirilen kaygıla-
rın tümü bugün yaşanıyor. 20 yıl sonra benzer şeyleri 
söylemek ne kadar üzücü. Oysa bu kent hepimizin, 
yitirtilen değerleri hepimize aittir. Olumsuzlukların fa-
turasını hep birlikte ödüyoruz. Böylesi meslek bazın-
dan yola çıkan politikaların üretilebilmesi, ülkemizde 
barış ve demokratik işleyişin olmasına bağlı elbette. 
Yine aynı şeklinde meslek odaları, sivil toplum örgüt-
leri olarak bizlerin dinamizmi ülkenin demokratikleş-
mesine katkıda bulunacaktır. Kendi örgütsel yapıları-
mızı demokratikleştirmemizi de sağlayacaktır. 

Çağdaş toplum örgütlü toplumdur. Meslek odaları 
olarak uzmanlık alanlarımızda söz ve karar sahibi 
bulmamız gerektiğini anlatırken, bunları anlatabilece-
ğimiz zemini, yani barışı, demokrasiyi, insan haklarını 
ve diğer evrensel değerleri de zaten savunmak duru-
mundayız. Meslek Odalarının ortak, üretici çalışmalar 
yapabileceklerine inancımı ve İSMMMO'nun bu plat-
formda yer almasından sevinç duyduğumu belirtirim.

AYŞE SOLMAZ MARŞAN
1952 Sivas doğumludur. 1978 yılında İTÜ İnşaat Fakültesi’nden mezun olan 
MARŞAN, 1984’e kadar proje mühendisliği yapmıştır. Kadıköy Belediyesi 
İmar Müdürlüğü Statik Bürosu’nda da çalışan MARŞAN, Türkiye İşçi Partisi’n-
de Bilim Kurulu üyeliğinde bulundu. İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube-
si’nde 32. Dönem (09.04.1990 - 17.01.1992) ve 33. Dönem (18.01.1992 
- 22.01.1994)’lerde Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyeliği görevlerinde bu-
lundu. Oda Genel Merkezi Bilirkişilik Komisyonu üyeliği yaptı. 2000’li yıllar 
itibarıyla İstanbul Adalet Komisyonu mahkemelerinde bilirkişilik hizmetinde 
bulundu. MARŞAN’ın bir kızı vardır.

13

makale



14 sayı 186/2024

haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "Nanoteknoloji ve İnşaat 
Sektörü" başlıklı seminer 7 Kasım 2024 tarihinde 
yüz yüze ve çevrim içi olarak gerçekleşti. Gülhanım 
DALAN'ın konuşmacı olarak katıldığı seminerde, 
nanoteknolojinin malzeme özellikleri ve performan-
sı üzerindeki etkileri, nanomalzemelerin geleneksel 
yapı malzemelerine entegrasyonu, mukavemet ve 
verimlilikte önemli katkıları ile ilgili bilgilendirmeler 
yapıldı. Seminer sonunda katılımcıların sorularına 
yanıt verildi.

Semineri izlemek için tıklayınız: https://imosem.
imo.org.tr/v/nanoteknoloji-ve-insaat-sektoru

Nanoteknoloji ve İnşaat Sektörü
7 Kasım 2024
Nanoteknoloji ve İnşaat Sektörü
7 Kasım 2024

Şubemiz 2024 Sonbahar-Kış Dönemi Meslek İçi Se-
minerleri kapsamında gerçekleşen Burkulması Ön-
lenmiş Çaprazların (BÖÇ'LERİN) Tasarımı, Deneysel 
Çalışmaları ve Asya'dan Uygulama Örnekleri Semi-
neri 21 Ekim 2024 tarihinde Şubemizin Harun Ka-
radeniz Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Türkçe 
çevirinin Dr. Kurtuluş ATASEVER tarafından yapıldığı 
seminerde “Ulusal Deprem Araştırma Merkezi'nde 
Burkulması Önlenmiş Çaprazlar (BÖÇ'ler) ve Burkul-
ması Önlenmiş Çaprazlı Çelik Çerçeveler Hakkında 
Yapılan Araştırmalara Genel Bakış” başlıklı sunu-
muyla Prof. Keh-Chyuan TSAI, “Tayvan'da Kullanılan 
BÖÇ'lerin Tasarımı, Üretimi ve Testi” başlıklı sunu-
muyla Assoc. Rs. An-Chıen WU ve “Depreme Daya-
nıklı Binalar İçin BÖÇ'lerin ve Guse Plakalı Birleşim-
lerin Tasarımına Kapsamlı Bakış” başlıklı sunumuyla 
Asst. Prof. Pao-Chun LIN katıldı.	

Burkulması Önlenmiş Çaprazların (BÖÇ'lerin) Tasarımı,
Deneysel Çalışmaları ve Asya'dan Uygulama Örnekleri / 21 Ekim 2024
Burkulması Önlenmiş Çaprazların (BÖÇ'lerin) Tasarımı,
Deneysel Çalışmaları ve Asya'dan Uygulama Örnekleri / 21 Ekim 2024

Şubemizin Meslek İçi Eğitim Seminerleri kapsamın-
da düzenlediği seminer 4 Kasım 2024 tarihinde yüz 
yüze ve çevrim içi olarak gerçekleşti. Konuşmacı ola-
rak Dr. M. Orçun TOKUÇ’un katıldığı seminerde, ulu-
sal ve uluslararası büyük ölçekli projelerde edinilen 
tecrübeler doğrultusunda ilgili modern proje yapım 
yönetim anlayışı, işleyişi ve safhaları ile ilgili bilgilen-
dirmeler yapıldı.
Semineri izlemek için tıklayınız:
https://imosem.imo.org.tr/v/modern-proje-ya-
pim-yonetimi-safhalari-ve-gunumuz-uygulamalari

Modern Proje Yapım Yönetimi Safhaları ve Günümüz Uygulamaları / 4 Kasım 2024Modern Proje Yapım Yönetimi Safhaları ve Günümüz Uygulamaları / 4 Kasım 2024
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Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "Kooperatif-AUS ve Oto-
nom Araç Teknolojileri: Mevcut Durum, Yenilikçi Tek-
nolojiler ve Gelecek Senaryoları" başlıklı seminer 11 
Kasım 2024 tarihinde yüz yüze ve çevrim içi olarak 
gerçekleşti. Konuşmacı olarak Prof. Dr. Ilgın YAŞAR 
katıldığı seminderde, Türkiye ve dünya genelinde K-A-
US (Kooperatif Otonom Araç Sistemleri) ve otonom 
araç teknolojilerinin mevcut durumu ve yenilikçi ge-
lişmeleri değerlendirildi. Seminer sonunda katılımcı-
ların sorularına yanıt verildi. 
Semineri izlemek için tıklayınız:
https://imosem.imo.org.tr/v/kooperatif-aus-ve-oto-
nom-arac-teknolojileri-mevcut-durum-yenilikci-tekno-
lojiler-ve-gelecek-senaryolari-prof-dr-ilgin-yasar

Kooperatif-AUS ve Otonom Araç Teknolojileri: Mevcut Durum,
Yenilikçi Teknolojiler ve Gelecek Senaryoları / 11 Kasım 2024
Kooperatif-AUS ve Otonom Araç Teknolojileri: Mevcut Durum,
Yenilikçi Teknolojiler ve Gelecek Senaryoları / 11 Kasım 2024

Şubemiz tarafından Ürün Tanıtım Seminerleri kapsa-
mında düzenlenen "Idea Statica Kullanıcı Buluşması 
2024" başlıklı seminer 12 Kasım 2024 tarihinde 
Harun Karadeniz Konferans Salonu'nda gerçekleşti. 
Seminere konuşmacı olarak Mücahit DEĞER, Ser-
can SEĞMEN, Jiri KOPULETY, Dominik BARIC ve 

Kerem PEKER katıldı. Seminerde Idea Statica prog-
ramının genel kullanım amaçları ve yapılan güncelle-
meler aktarıldı. Sonrasında katılımcıların sorularına 
yanıt verildi. Seminer sonunda yapılan bilgi yarışma-
sında kazanana ödülü takdim edildi.

Ürün Tanıtım Semineri - IDEA STATİCA Kullanıcı Buluşması 2024
12 Kasım 2024
Ürün Tanıtım Semineri - IDEA STATİCA Kullanıcı Buluşması 2024
12 Kasım 2024

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminer 14 Kasım 2024 ta-
rihinde gerçekleşti. Seminere konuşmacı olarak Dr. 
Mustafa MERT katıldı.Seminerde, Kazı Destek Yapı-
ları Yönetmeliği (KDYY) üzerinden iksa sistemi hesap 
adımları, örnek uygulamalar ile ankrajlı sistemler ve 
içten destekli sistemler ile ilgili bilgiler aktarıldı.
Semineri izlemek için tıklayınız:
https://imosem.imo.org.tr/v/uygulamadan-ornek-
ler-ile-iksa-sistemi-secimi-ve-hesap-adimlari

Uygulamadan Örnekler ile İKSA Sistemi Seçimi ve
Hesap Adımları / 14 Kasım 2024
Uygulamadan Örnekler ile İKSA Sistemi Seçimi ve
Hesap Adımları / 14 Kasım 2024
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Şubemiz tarafından düzenlenen İnşaatta Yapay Zeka 
başlıklı Cumartesi Söyleşisi Şubemizin Harun Kara-
deniz Konferans Salonu’nda 19 Ekim 2024 tarihinde 
gerçekleşti. Meslektaşımız Cem KAFADAR’ın konuş-
macı olarak katıldığı söyleşi Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun konuşmasıyla başladı. 

KOLGU, “TMMOB'nin kuruluşunun 70. yıl dönümünü 
ve "Mühendislik, Mimarlık Haftası"nı kutladığımız bu 
anlamlı günde, Şubemiz bu dönemin ilk Cumartesi 
söyleşisinde ‘İnşaatta Yapay Zeka’ konulu söyleşi ve 
imza günüyle Cem KAFADAR’ı konuk ediyor. Etkinliği-
mize hepiniz hoş geldiniz.” diyerek başladığı konuş-
masında “TMMOB'nin kuruluşunun 70. yıl dönümünü 
ve “TMMOB, bir asır önce kurulan Cumhuriyet’in 70 
yılına tanıklık eden, ülkesinin, mesleğinin ve meslek-
taşlarının hakkı için mücadele eden, ülke kalkınması-
nı önüne hedef olarak koymuş, yasayla kurulmuş bir 
kurum. Bu vesileyle, bu ülke kurulduğundan beri alın 
teri döken, kendi geleceğini ülkesinin geleceğinden 
ayrı görmeden çalışan, mücadele eden tüm mes-

lektaşlarımızın “Mühendislik ve Mimarlık Haftası”nı 
kutluyor, 70 yıl boyunca Birlik olmamızı sağlayan, ör-
gütlülüğümüze emek veren, katkı koyan, TMMOB’yi 
bugünlere ulaştıran meslektaşlarımızı sevgiyle, say-
gıyla anıyoruz.” dedi ve katılımcılara teşekkür etti. 

Söyleşide, Yapay Zeka Nedir, Yapay Zekanın Kısa Ve 
Orta Vadeli Riskleri, Yapay Zekanın Karşısında Nasıl 
Ayakta Kalacağız?, Yapay Zekanın Gelişmesiyle Hangi 
İnsan Becerileri Öne Çıkacak?, İnşaat Sektöründe Ya-
pay Zekayla Doğacak Yeni İş Alanları, İnşaat Robotları 
Nerelerde Kullanılıyor, Hangi Robotlar, Hangi Projeler-
de Kullanılıyor?, Dijital İkiz Teknolojisi - İnşaat Projele-
rinin Sanal Kopyaları, Yapay Zeka Destekli Drone’lar 
İnşaat Projelerinde Nasıl Kullanılıyor, Nesnelerin İn-
terneti, Artırılmış Gerçeklik - Sanal Gerçeklik: Hangi 
Firmalar Nasıl Kullanıyor?, 3D Yazıcılar ve Ufuk Açıcı 
Prompt’lar  gibi konuların ele alındı.  Seminer sonun-
da Şube Sekreter Üyemiz Elif ERSOY tarafından Cem 
KAFADAR’a teşekkür belgesi takdim edildi. Söyleşi bi-
timinde Cem KAFADAR katılımcılara kitabını imzaladı.

CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ - İNŞAATTA YAPAY ZEKA / 19 Ekim 2024

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen "Depolama Tanklarının Sis-
mik Tasarımı ve Analizi" başlıklı seminer 18 Kasım 
2024 tarihinde yüz yüze ve çevrim içi olarak gerçek-
leşti. Konuşmacı olarak Dr. Öğr. Üyesi Sezer ÖZ-
TÜRK katıldığı seminerde, endüstriyel tesislerde sıvı 
veya gaz depolama amacıyla kullanılan tank yapıları-
nın yönetmelikler ışığında tasarım koşulları, deprem 
etkileri altındaki davranışı ve analizleri ile ilgili bilgiler 
aktarıldı.
Semineri izlemek için tıklayınız:
https://imosem.imo.org.tr/v/depolama-tanklari-
nin-sismik-tasarimi-ve-analizi-dr-sezer-ozturk

Depolama Tanklarının Sismik Tasarımı ve Analizi / 18 Kasım 2024Depolama Tanklarının Sismik Tasarımı ve Analizi / 18 Kasım 2024
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İBB Kültürel Miras Koruma Müdürlüğü’nden Bedel 
Esma EMRE, Esra KUDDE, Yeliz CAN ve KUDEB’ten 
İbrahim ÖZKADAR Şubemize ziyarette bulundu. 
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Şube 2. Başkanı-
mız Özer OR, Şube Sekreterimiz Rezan BULUT ve 
Şube Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ SUVAK-
ÇI’nın katıldığı toplantıda mesleki konularda yapıla-
bilecek işbirliği çalışmaları görüşüldü.

Şubemizin 49. Dönem Sosyal Kültürel Etkinlikler Ku-
rulu ilk toplantısı 2 Ekim 2024 tarihinde Şubemiz-
de gerçekleşti. Toplantıda Şubemizin yeni dönemde 
yapılacak olan sosyal çalışmalara yönelik görüş ve 
öneriler aktarıldı. Toplantıya Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU, Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY, Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Dilara 
SERAP DAĞLI, Kurul üyeleri H. Ülkü ÖZER, Mete 
AKALIN, Selim DÜNDAR, Jiyan TUNÇTAN ve Şube 
Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ SUVAKÇI katıldı.

Şubemizin Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu öncülü-
ğünde düzenlenen Bukoleon Sarayı gezisi 2 Kasım 
2024 tarihinde İBB Miras’ın katkılarıyla gerçekleş-
ti. Üyelerimiz ve Şube Yönetim Kurulu üyelerimizin 
katılımıyla gerçekleşen gezide 1600 yıllık Bukoleon 
Sarayı’nın restorasyon çalışmalarına yönelik bilgiler 
aktarıldı. Gezinin gerçekleşmesinde emeği geçen 
İBB Miras ekibine teşekkür ederiz.

İBB KÜLTÜREL MİRAS KORUMA 
MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN ŞUBEMİZE

ZİYARET / 24 Eylül 2024

BUKOLEON SARAYI GEZİSİ
2 Kasım 2024

İLERİ DÜZEY FOTOĞRAF PROJE ATÖLYESİ / 17 Ekim 2024

İleri Düzey Fotoğraf Proje Atölyesi, Serdar ERCAN eğitmenliğinde başladı.
İlk ders 17 Ekim 2024 tarihinde Şubemizde gerçekleşti. Atölye çalışmaları devam etmektedir.

SOSYAL KÜLTÜREL ETKİNLİKLER KURULU 
TOPLANTISI / 2 Ekim 2024
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İMO İstanbul Şubesi Sosyal Kültürel Etkinlikler Ku-
rulu çalışmaları kapsamında gerçekleştirilen Halk 
Dansları Topluluğu Projesi eğitmen İnş. Yük. Müh. 
Sebla ÇINAR eşliğinde 1 Kasım 2024 tarihinde Ka-

raköy hizmet binasında çalışmalarına başladı. Her 
Cuma Saat: 19.00-21.00 arası gerçekleştirilen ça-
lışmalara ilgi duyanlar Şubemizi arayarak kayıt yap-
tırabilirler.

İMO İSTANBUL ŞUBESİ HALK DANSLARI TOPLULUĞU
ÇALIŞMALARA BAŞLADI / 1 Kasım 2024

FRİG VADİSİ GEZİSİ / 8-10 Kasım 2024

Şubemizin Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu öncü-
lüğünde düzenlenen Frig Vadisi gezisi 8-10 Kasım 
2024 tarihlerinde gerçekleşti. Gezide Afyon Ulu 
Cami, Tarihi Evler, Başkomutan Meydan Muharebe-
sinin planlandığı ve taarruz emrinin verildiği yer olan 
Zafer Müzesi, Sucuk Müzesi, Frig Vadisi ve Frig Vadi-
si Tabiat Parkının içinde yer alan; Aslankaya, Memeç 

Kayalığı (Arog Filminin çekildiği yer), Emre Gölü, Yu-
nus Emre Tekkesi (Panoramik), Aslantaş, Yılanlıtaş, 
Göynük Vadisi'ni ve Kapadokya'ya benzetilen Ayazi-
ni görüldü. Gezinin gerçekleşmesinde emeği geçen 
Gezi Koordinatörü Birgül ÇELİKER ve rehber Ufuk 
ÇİLEKÇİ’ye teşekkür ederiz.
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Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminer 21 Kasım 2024 
tarihinde gerçekleşti. Konuşmacı olarak İnş. Müh. 
Nergiz VASFIOĞLU’nun katıldığı seminerde, güçlen-
dirme projeleri yapımı sırasında bir binanın TBDY 
2018’e uygun şekilde tasarımının yapılması ve 
bu tasarıma uygun olarak detaylandırılması, TBDY 
2018’de belirtilen düzensizliklerin tespiti, bu düzen-
sizliklere üretilebilecek çözümler, güçlendirme pro-
jesi yapımı sırasında dikkate alınması zorunlu olan 
aşamalar ile ilgili bilgiler aktarıldı.

Semineri izlemek için tıklayınız: https://imosem.
imo.org.tr/v/betonarme-binalarin-guclendirilmesi-ta-
sarimi-ve-detaylandirilmasi-i

BETONARME BİNALARIN 
GÜÇLENDİRİLMESİ, TASARIMI VE 

DETAYLANDIRILMASI / 21 Kasım 2024

Şube yönetim kurulu, Kadıköy, Bakırköy, Silivri Tem-
silcilik Kurullarıyla ortak toplantı, 19 Kasım 2024 ta-
rihinde Şubemizde yapıldı. Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU toplantı gündemi kapsamında, Şubemiz 49. 
Dönem Çalışma Programındaki meslek içi eğitim ça-
lışmaları, Odamız adına Şubemiz tarafından 2025 
yılında yapılacak olan 11. Ulusal Beton Kongresi ve 
10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansının dü-
zenleme kurulu toplantıları ve çalışmaları, Genç İn-
şaat Mühendisleri ve genç-İMO çalışmaları, 19 Aralık 
İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında gerçekle-

şecek etkinlikler, komisyon ve çalışma gruplarının 
toplantıları, belediyelerle yapılan görüşmeler ve İKK 
kapsamındaki kent çalışmalarına yönelik bilgilendir-
melerde bulundu.  Kadıköy Temsilcisi Zeynal AKSOY, 
Bakırköy Temsilcisi Mustafa Sabri KURAL ve Silivri 
Temsilcisi Mustafa PERÇEMLİ tarafından da tem-
silciliklerin etki alanındaki yerel çalışmalar ve ilçe 
sorumlularının belirlenmesine yönelik düzenlenen 
toplantılar hakkında bilgi aktarımlarında bulundular. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu ve temsilcilik kurulu 
üyeleri katıldılar.

ŞUBE YÖNETİM KURULU VE KADIKÖY, BAKIRKÖY,
SİLİVRİ TEMSİLCİLİKLERİ ORTAK TOPLANTISI / 19 Kasım 2024

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminer Şubemizde ger-
çekleşti. Konuşmacı olarak Prof. Dr. Nabi YÜZER 
katıldığı seminerde, doğru bir enjeksiyon uygulama-
sı için yapılması gerekenler açıklanıp Kapadokya'da 
bulunan bir peri bacasında gerçekleştirilen uygula-
manın detayları ve sonuçları ile ilgili bilgiler aktarıldı. 
Semineri izlemek için tıklayınız:
https://imosem.imo.org.tr/v/kirec-esasli-enjeksi-
yon-uygulamasi-kapadokya-bolgesi-peri-bacasi-ornegi

KİREÇ ESASLI ENJEKSİYON UYGULAMASI KAPADOKYA BÖLGESİ
PERİ BACASI ÖRNEĞİ / 25 Kasım 2024
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Şubemiz İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Kurulu 49. Dö-
nem 1. Toplantısı 4 Ekim 2024 tarihinde 2.si ise 
7 Kasım 2024 tarihinde yapıldı. Toplantılarda 49. 
Dönem yapılabilecek çalışmalarla ilgili üyeler görüş-
lerini aktardılar ve Kurul başkanlığına Filiz GÖKÇE 

seçildi. Toplantıya Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, 
Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Dilara SERAP DAĞ-
LI, Filiz GÖKÇE, Hakan DEMİRKURT, Çetin YALIN, 
Hamza KILIÇ, Hakan KISA, Ahmet YURTBAKAN ve 
Şube Sekreter Yardımcısı Hasan ÜNAL katıldı.

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ KURULU TOPLANTILARI / 4 Ekim / 7 Kasım 2024

Şubemiz üyesi genç inşaat mühendisleri ile toplan-
tı 19 Ekim 2024 tarihinde Şubemizde yapıldı. Şube 
Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR tara-
fından yönetilen toplantıda, Şubemiz etki alanındaki 
ilçelerde sorumlu olarak görevlendirilecek genç inşa-
at mühendislerinin durumu, genç inşaat mühendis-
lerine yönelik yapılacak mesleki, sosyal ve kültürel 
konulardaki çalışmalar ve planlama süreçleri görüşü-
lüp, değerlendirmeler yapıldı. Toplantıya Şube Başka-
nımız Sinem KOLGU, Şube 2. Başkanımız Özer OR, 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Yönetim Kurulu Üyemiz 
Güzem YARAN, Yedek Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN, 
Dilara SERAP, Hüseyin ÇINAR, Şubemiz Araştırma 
Görevlileri Yasin KALKAN ve Feyza Gül AKTAŞ, Jiyan 
TUNÇTAN, Cengiz KOLUKIRIK, Fatih AKSU, Damla 

ALTINCI, Gizem BÜLBÜL ve genç-İMO üyeleri Yaren 
İrem SALMAN, Candeğer CEYLAN, Mustafa ŞİM-
ŞEK katıldılar.

ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZUN GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİYLE
KAHVALTILI BULUŞMASI / 19 Ekim 2024

Şubemizin İşsizlik ve Özlük Hakları Sorunları Çalış-
ma Grubu toplantıları 7/23 Ekim ve 7/21 Kasım 
2024 tarihlerinde gerçekleşti. Toplantılarda Çalışma 
grubu başkanlığına Celal SELDÜZ seçilirken, 49. 
Dönem çalışma programının oluşturulması, meslek-
taşlara yönelik kitapçık çalışması ve 19 Aralık İnşaat 
Mühendisliği hafta etkinlikleri kapsamında yapılacak 
olan panel konuları görüşüldü. Toplantıya Şube 2. 
Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Üyeleri 
Nesrullah AY, Cihangir NUHOĞLU, Celal SELDÜZ, 
Memet KUTLU, Dicle ÖKMEN, Çağdaş DOĞAN, Öz-
gecan OVACIKLI, Sargın ARSLAN, Neslihan EROĞ-
LU AKDAL, Dilan GÜVENÇ, Muhammet KAYA, Sena 

TIKNAS, Şube Proje Sorumlusu Umut DAĞAR, Şube 
Araştırma Görevlisi Feyza Gül AKTAŞ katıldı.

İŞSİZLİK VE ÖZLÜK HAKLARI SORUNLARI ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
7/23 Ekim / 7/21 Kasım 2024
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Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu top-
lantıları 9 Ekim ve 13 Kasım 2024 tarihlerinde Şube-
miz Karaköy Hizmet Binası’nda yapıldı. 9 Ekim tarihli 
toplantıda Şube Başkanımız Sinem KOLGU ve komis-
yon yürütücüsü Şube Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ta-
rafından Şube çalışmalarına yönelik bilgilendirmeler 
yapıldı. Komisyon başkanlığına Temel PİRLİ seçildi. 
13 Kasım tarihli toplantıda "Afet Sigortası ve Şubat 
Depremlerinin Sigorta Sektörü Tarafından Görünü-
mü" başlıklı sunumu komisyon üyemiz Oktay GÜLA-
ĞACI tarafından aktarıldı. Komisyonun 2022-2024 
Çalışma Dönemindeki çalışmalarının değerlendiril-

mesi, komisyonun önümüzdeki dönemde yapacağı 
faaliyetlere yönelik konuların görüşüldüğü toplantıla-
ra Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY, Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Prof. 
Dr. Filiz PİROĞLU, Prof. Dr. Kemal BEYEN, Temel 
PİRLİ, Oktay GÜLAĞACI, Zeynal AKSOY, Nesrullah 
AY, Filiz GÖKÇE, Cem ÖZCAN, Demet ENGİN SOY, 
Mustafa Mert BAYRAM, Güngör GÜLTEKİN, Deniz 
POLAT, Bora ÇELİK, Yavuz Selim KAYA, Fatih AKSU, 
Ali ÇELİK, Erkan ŞAHMAL, Derya ŞİMŞEK ve Şube-
miz Proje Sorumlusu Mete YILDIZ katıldılar.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTILARI / 9 Ekim / 13 Kasım 2024

Şubemiz 2024 Sonbahar-Kış Dönemi Meslek İçi Eği-
tim çalışmalarını planlamak üzere Meslek İçi Eğitim 
Kurulu toplantısı, 11 Ekim 2024 tarihinde çevrim içi 
ortamda yapıldı. Sonbahar-kış dönemi tekil seminer-
ler, kurslar, şantiyeye yönelik seminer programları 
ve Şubemize iletilen seminer talepleri toplantıda 
görüşülüp, değerlendirildi. Toplantıya Şube Başkanı 
Sinem KOLGU, Prof. Dr. Zekai CELEP, Şube 2. Baş-
kanımız Özer OR, Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube 
Sekreteri Rezan Bulut, Şube Araştırma Görevlileri 
Yasin KALKAN ve Feyza Gül AKTAŞ katıldılar.

MESLEK İÇİ KURUL TOPLANTISI
11 Ekim 2024

Şubemiz 49. Dönem Kadın İnşaat Mühendisleri Ko-
misyonu çalışmalarına başladı. Şubemiz Kadın İnşa-
at Mühendisleri Komisyonu 49. Dönem 1. toplantısı 
11 Ekim 2024 tarihinde yapıldı. Şubemiz Karaköy 
hizmet binasında yapılan toplantıda komisyon baş-
kanlığına Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA, raportörlüğüne 
Damla ALTINCI seçildi. 48. Dönem çalışmalarının 
değerlendirilmesinin ardından, 49. Dönem çalışma 
programı görüşüldü. Toplantıya Sinem KOLGU, Elif 
ERSOY, Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA, Tülay ÇALIŞKAN, 
Irmak ERDEMİR, Müge ÖZGENEL, Saadet KOSİF, 
Güzem YARAN, Dilara SERAP, Damla ALTINCI ve 
Feyza Gül AKTAŞ katıldı.

KADIN İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU TOPLANTISI / 11 Ekim 2024
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Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu 49. Dönem 1. 
toplantısı 24 Ekim 2024 tarihinde yapıldı. Şubemiz 
Karaköy hizmet binasında yapılan toplantıda çalışma 
grubu başkanlığına Mesut ALTUNOK, raportörlüğüne 
Derya ŞİMŞEK seçildi. 49. Dönem çalışma programı 
görüşüldü. Toplantıya Sinem KOLGU, Elif ERSOY, Ali 
Cihan ASLAN, Mehmet ERZİ, Mesut ALTUNOK, Ha-
san Basri TUĞRUL, Derya ŞİMŞEK, Oğuzhan KÖSE 
ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU
TOPLANTISI / 24 Ekim 2024

Şubemiz Bilirkişilik Komisyonu 49. Dönem toplantı-
ları 11 Ekim ve 14 Kasım 2024 tarihlerinde yapıldı.
Toplantıda komisyonun 48. Dönemde yaptığı çalışma-
lar aktarıldı ve 49. Dönem yapılabilecek çalışmalarla 
ilgili üyeler görüşlerini aktardılar. Toplantıya Yönetim 
Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, H.Mehmet YILMAZOĞLU, 
M.Habip CANBİLEN, Güngör GÜLTEKİN, Ali UYSAL, 
Sadri YAZGAN, M. Sabri KURAL, Tansun BAŞTUĞ 
Doğan KUŞLU, Yiğit BEŞLİOĞLU, Süleyman DOĞAN, 
Zafer TÜRKARSLAN, İsmail YİĞİT, Abdulhamit YEL 
ve Şube Sekreter Yardımcısı Hasan ÜNAL katıldı.

BİLİRKİŞİLİK KOMİSYONU TOPLANTILARI / 11 Ekim / 14 Kasım 2024

Şubemiz Kentsel Yenileme ve Deprem Çalışma Gru-
bu birinci toplantısı 11 Kasım 2024 tarihinde yapıldı. 
Şubemiz Karaköy hizmet binasında yapılan toplantıda 
Şubemizin 49. Dönem Çalışma Programı üzerinden 
kentsel yenileme politikaları görüşüldü. Toplantıya 
Şube Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN, Yönetim Ku-
rulu Yedek Üyemiz Ali Cihan ASLAN, Mete AKALIN, 
Hıdır KAYA, Abdulselam SUVAKÇI, Hasan AYDIN, 
Metin TUNÇEL, Mustafa TÜRKER, Veyis ÖZCAN, Fi-
liz GÖKÇE, Abdülkerim ÜSTÜNER, Erkan ŞAMHAL, 
Süleyman DOĞAN, Demet ENGİN SOY, Fatih ECE, 
Jiyan TUNÇTAN, Emir ARDAHAN, Muhammet KAYA, 
Ali KORKUT, Mustafa Mert BAYRAM, Osman Berk 

KAYA, Derya ŞİMŞEK, Sinem YAVUZ ve Şubemiz ça-
lışanı İnş. Müh. Arzu BİKRİÇ katıldı.

KENTSEL YENİLEME VE DEPREM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTISI
11 Kasım 2024

KURUCU ÖNDERİMİZ MUSTAFA KEMAL ATATÜRK'Ü
ÖLÜM YIL DÖNÜMÜNDE SEVGİYLE VE ÖZLEMLE ANIYORUZ

Cumhuriyetimizin kurucusu ve büyük önderimiz Mustafa Kemal Atatürk’ü ara-
mızdan ayrılışının 86. yıl dönümünde bir kez daha saygı ve özlemle anıyoruz. 

İlerici vizyonu, bağımsızlık aşkı ve milletine duyduğu derin inanç, bugün de 
yolumuzu aydınlatmaya devam ediyor. Onun açtığı yolda, gösterdiği hedefe dur-
madan ilerleyeceğimizi bir kez daha yineliyoruz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu
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Odamız adına İstanbul ve Erzurum Şubeleri olarak, 
22-23-24 Mayıs 2025 tarihlerinde Erzurum’da yapı-
lacak olan 11. Ulusal Beton Kongresi’nin Düzenleme 
Kurulu toplantıları 4 Ekim ve 15 Kasım 2024 tarihle-
rinde çevrim içi ortamda yapıldı. Toplantılarda kong-
re web sayfası, çağrılı konuşmacılar, bilim kurulu ve 
sponsorluk konuları görüşülüp, kurul üyeleri tarafın-
dan değerlendirmeler yapıldı. Toplantılara Şube Baş-
kanımız Sinem KOLGU, Erzurum Şube Başkanı Melih 
ERMANCIK, Düzenleme Kurulu Eş Başkanları Prof. 
Dr. Yılmaz AKKAYA, Prof. Dr. Remzi ŞAHİN, Oda 
Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORKMAZER, İstanbul 
Şube 2. Başkanımız Özer OR, Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY, Erzurum Şube 2. Başkanı Coşar YILMAZ, 
Erzurum Şube Yönetim Kurulu Üyesi Mahmut KILIÇ, 
Prof. Dr. Özkan ŞENGÜL, Prof. Dr. Hasan YILDIRIM, 
Prof. Dr. Nilüfer ÖZYURT ZİHNİOĞLU, Prof. Dr. Öz-

gür ÇAKIR, Prof. Dr. A. Ferhat BİNGÖL, Doç. Dr. Me-
ral OLTULU, Dr. Öğr. Üyesi Türkay KOTAN, Dr. Öğr. 
Üyesi Arif Emre SAĞSÖZ, Dr. Öğr. Üyesi Fatma KA-
RAGÖL, İstanbul Şube Sekreterimiz Rezan BULUT, 
Şube Sekreter Yardımcımız Hasan ÜNAL, Şubemiz 
Araştırma Görevlisi Yasin KALKAN katıldılar.

11. ULUSAL BETON KONGRESİ DÜZENLEME KURULU
TOPLANTILARI / 4 Ekim / 15 Kasım 2024

Odamız adına Şubemiz ve TDV Deprem Mühendisliği 
Komitesi tarafından, 8-9-10 Ekim 2025 tarihlerinde 
İTÜ Süleyman Demirel Kültür Merkezi'nde yapılacak 
olan 10. Türkiye Deprem Mühendisliği Konferansı 
ön hazırlık toplantısı 7 Ekim 2024 tarihinde ve 1. 
Düzenleme Kurulu Toplantısı da 17 Ekim 2024 tari-
hinde çevrim içi ortamda gerçekleşti. Toplantılarda 
konferans düzenleme kurulu ve 1. duyuru hazırlıkları, 
ayrıca bilim kurulu, çağrılı konuşmacılar, logo ve web 
sayfası konuları görüşüldü. Toplantıya Şube Başka-

nımız Sinem KOLGU, İstanbul Şube 2. Başkanımız 
Özer OR, Oda Yönetim Kurulu Üyemiz Evren KORK-
MAZER, Şube Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Prof. 
Dr. Alper İLKİ,  Prof. Dr. Kutlu DARILMAZ, Prof. Dr. 
Sinan AKKAR Prof. Dr. Altuğ ERBERİK, Prof. Dr. Ku-
tay ORAKÇAL, Doç. Dr. Murat Serdar KIRÇIL, Doç. 
Dr. Çağlar Göksu AKKAYA,  Dr. Öğretim Üyesi Gök-
çe TÖNÜK, Dr. Öğretim Üyesi Ömer Faruk HALICI, 
Dr. Cüneyt TÜZÜN, Araştırma Görevlisi Tolga ÇINAR, 
Şube Sekreterimiz Rezan BULUT, Şube Sekreter Yar-
dımcımız Funda KILINÇ SUVAKÇI ve Şube Araş. Gör. 
Yasin KALKAN katıldılar.

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ KONFERANSI
ÖN HAZIRLIK ve 1. DÜZENLEME KURULU TOPLANTILARI / 7/17 Ekim 2024

CUMHURİYETİMİZİN 101. YILINI SELAMLIYORUZ

Cumhuriyetimizin 101. yılını selamlıyor, Mustafa Kemal Atatürk ve arkadaşlarını saygıyla ve minnetle 
anıyoruz. Geleceğe umutla bakarken, Cumhuriyetimizin temel ilkelerini ve ideallerini koruyacağız. Ülke-
mizi çağdaş uygarlıklar seviyesinin üzerine çıkarma hedefimizi hiçbir zaman unutmayacağız. 
Bayramımız kutlu olsun!

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, İkinci  Baş-
kanımız Özer OR, Yedek Üyemiz Mehmet ERZİ, Kent 
Konseyi Yürütme Kurulu Temsilcimiz, meslektaşımız 
Demet ENGİN SOY, 18 Ekim 2024 tarihinde Beyoğlu 
Belediye Başkanı İnan GÜNEY’i makamında ziyaret 
etti. Şubemiz ile Beyoğlu Belediyesi arasında teknik 
iş birliğinin güçlendirilmesi ve ortak projelerin hayata 
geçirilmesi üzerine görüş alışverişinde bulunuldu.

BEYOĞLU BELEDİYESİ
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ / 18 Ekim 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube-
si Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, İkinci 
Başkanımız Özer OR, Sayman Üyemiz Sami GÜLTE-
KİN ve Yedek Üyemiz Mehmet ERZİ 7 Ekim 2024 
tarihinde Çekmeköy Belediye Başkanı Sayın Orhan 
ÇERKEZ’i makamında ziyaret etti. Şubemiz ile be-
lediyeler arasında teknik iş birliğinin güçlendirilmesi 
ve ortak projelerin hayata geçirilmesi üzerine görüş 
alışverişinde bulunuldu.

ÇEKMEKÖY BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI 
ZİYARETİ / 7 Ekim 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube-
si Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, İkinci 
Başkanımız Özer OR, Sayman Üyemiz Sami GÜL-
TEKİN ve Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR, 15 Ekim 
2024 tarihinde Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah 
ŞAHAN'ı makamında ziyaret etti. Şubemiz ile bele-
diyeler arasında teknik iş birliğinin güçlendirilmesi 
ve ortak projelerin hayata geçirilmesi üzerine görüş 
alışverişinde bulunuldu.

ŞİŞLİ BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI
ZİYARETİ / 15 Ekim 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY, Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞ-
LU, 16 Ekim 2024 tarihinde Küçükçekmece Beledi-
ye Başkanı Kemal ÇEBİ’yi makamında ziyaret etti. 
Şubemiz ile belediyeler arasında teknik iş birliğinin 
güçlendirilmesi ve ortak projelerin hayata geçirilmesi 
üzerine görüş alışverişinde bulunuldu.

KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYESİ
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ / 16 Ekim 2024

D
U

Y
U

R
U İTB (İşyeri Tescil Belgesi), SİM (Serbest İnşaat Mühendisi) Belgesi, LPG Dolum Tesisi ve Otogaz 

İstasyonu Sorumlu Müdür Belgesi almak için koşullar ve detaylar için tıklayınız: 

https://istanbul.imo.org.tr/TR,76622/sikca-sorulan-sorular.html
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Şubemiz tarafından düzenlenen Enerji Kimlik Belge-
si (EKB) Uzmanlığı kursu (2024 - ŞB02) 5-8 Kasım 
2024 tarihleri arasında Karaköy hizmet binamızda 
gerçekleşti. Şube çalışanlarımız İnş. Müh. Mete 
YILDIZ ve İnş. Müh. Hasan ÜNAL eğitmenliğinde 
gerçekleşen kursumuzda Enerji Tüketimleri ve Enerji 

Verimliliği, 5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanunu, Bi-
nalarda Enerji Performansı Yönetmeliği, BEP-İS İşle-
tim Sisteminin Tanıtımı ve BEP-BUY Yazılımı Kullanı-
larak Örnek Binaların EKB düzenlenmesine yönelik 
konulara yer verildi. Kurs sonunda sınav yapıldı.

ENERJİ KİMLİK BELGESİ (EKB) UZMANLIĞI EĞİTİMİ (2024-ŞB02)
5-8 Kasım 2024

10 Ekim Barış Mitinginin neden he-
def alındığını unutmadık, barışa her 
zamankinden çok ihtiyacımız var!
10 Ekim 2024, Ankara Gar Katliamı 
olarak andığımız tarihimizin karanlık 
günlerinden birinin 9. Yıl dönümü. 
TMMOB, DİSK, KESK ve TTB’nin 
çağrısıyla toplanan Barış, Emek ve 
Demokrasi mitingine yapılan intihar 
saldırısı sonucunda inşaat mühen-
disliği öğrencisi arkadaşlarımız Gü-
ney Doğan ve Başak Sidar Çevik’in 
de aralarında bulunduğu 103 yurttaşımızı 9 yıl önce 
kaybetmiştik.

Aradan geçen 9 yılda Gar Katliamı davasının ilk aşa-
masının sonuçlanmış ve kararın açıklanmış olmasına 
rağmen bu karanlık olay tüm yönleriyle aydınlatılabil-
miş, sorumluların hepsi ortaya çıkarılabilmiş değildir. 
Avukatların daha etkin soruşturma yürütülmesi ko-
nusundaki taleplerinin, mahkemeye sundukları delil-
lerin, belirttikleri tutarsızlıkların dikkate alınmaması 
ve hükümlülerin bir kısmının hâlâ yakalanamaması 
nedeniyle toplumda oluşan davanın seyrine de mü-
dahale edildiği şüphesi ortadan kaldırılamamıştır. 
Barış mitingine bomba atılabilmesiyle ortaya çıkan 
güvenlik zafiyeti ve daha sonraki süreçte adalet ara-
yışlarının sonuçsuz kalması ülkemizde sokakların, 
caddelerin, meydanların demokratik haklarını kul-

lanmak isteyenler için neredeyse ta-
mamen güvensiz hale getirildiği bir 
dönemin başlangıcı olmuştur. 

Bugün çok yakınımızdaki Ortadoğu 
Coğrafyası İsrail’in uluslararası hu-
kuka aykırı biçimde Filistin, Lübnan 
ve İran’ı hedef alan saldırıları ile 
bölgesel bir savaşa sürüklenmeye 
çalışılmaktadır. Ukrayna Rusya sa-
vaşı sürmektedir. Dünyanın çeşitli 
yerlerinde etnik ve dinsel çatışmalar 

sürmektedir. Çatışmasızlık görünen pek çok yerde 
haklar ve özgürlükler ağır baskı altındadır. İçeride ise 
toplumsal barışımız kadın ve çocuk cinayetleriyle, ay-
rımcılığı körükleyen, temel hak ve özgürlükleri hedef 
alan kışkırtmalarla tahrip edilmektedir. 

İnsanlığın barışa olan inancı ve umudu sürecektir. Bu 
umudun korunması ve büyütülmesi evvela barışı or-
tadan kaldırma girişimlerini doğru teşhis edilmesiy-
le, zamanında engellenmesiyle ve hak ettiği biçimde 
cezalandırılmasıyla sağlanabilir. 10 Ekim Gar Katlia-
mında kaybettiğimiz yurttaşlarımızı saygı ve özlemle 
anıyoruz. Geçmişte ve bugün olduğu gibi yarın da 
herkes için barış ve adalet taleplerinin takipçisi ola-
cağız, demokratik hakları ve özgürlükleri savunmaya 
devam edeceğiz.

10 EKİM 2015 ANKARA GARI KATLİAMININ YILDÖNÜMÜ DOLAYISIYLA 
ŞUBEMİZ TARAFINDAN YAPILAN AÇIKLAMA
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu 
ve Şube Yürütme Kurulları ortak toplantısı, 26 Eylül 
2024 tarihinde, Diyarbakır'da gerçekleşti. İMO Yöne-
tim Kurulu Başkanı Nusret SUNA, 2. Başkanı Selçuk 
ULUATA, Sekreter Üyesi Bülent TATLI ve Diyarbakır 
Büyükşehir Belediyesi Eş Başkanı Doğan HATUN’un 

konuşmalarıyla başlayan toplantıda Şube Yürütme 
Kurulu üyeleri söz olarak Oda ve Şube çalışmaları 
hakkında görüş ve düşüncelerini paylaştı. Toplantıya 
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY, Sayman Üyemiz  Sami GÜLTEKİN katıldı.

ODA YÖNETİM KURULU VE ŞUBE YÜRÜTME KURULLARI
ORTAK TOPLANTISI / 26 Eylül 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası adına İMO An-
kara ve İMO Diyarbakır Şubeleri yürütücülüğünde  
Diyarbakır’da düzenlenen sempozyum 27-28 Eylül 
2024 tarihlerinde Surp Giragos Kilisesi’nde gerçek-
leştirilen açılış konuşmalarıyla başladı. Şube Başka-
nımız Sinem KOLGU’nun da oturum başkanlığı yap-
mış olduğu sempozyuma Şube 2. Başkanımız Özer 
OR, Şube Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Sayman 
Üyemiz Sami GÜLTEKİN katıldı.

Sempozyum detayları için tıklayınız: t.ly/LSeFo

7. ULUSLARARASI TARİHİ YAPILARIN GÜÇLENDİRİLMESİ VE
GELECEĞE GÜVENLE DEVRİ SEMPOZYUMU / 27 Eylül 2024

Betonarme bina taşıyıcı sistemlerinin deprem etki-
leri altında değerlendirilmesi ve güçlendirilmesi eği-
timinin sınavları gerçekleştirildi. İMO Deprem Etkisi 
Altında Mevcut Bina Sistemlerinin Değerlendirilmesi 
ve Güçlendirme Tasarımı Alanında Çalışan İnşaat 
Mühendislerinin İMO İnternet Sayfasında Yayınlan-
ması Yönergesi kapsamında hazırlanan “Betonarme 

Bina Taşıyıcı Sistemlerinin Deprem Etkileri Altında 
Değerlendirilmesi ve Güçlendirilmesi” Eğitiminin sı-
navları Ankara, Gaziantep ve İstanbul’da (İTÜ İnş. 
Fak. dersliklerinde) eş zamanlı olarak yüz yüze ger-
çekleştirildi. Sınavlara Ankara'da 13, Gaziantep'te 
26, İstanbul'da 31 kişi katıldı. 

BETONARME BİNA TAŞIYICI SİSTEMLERİNİN DEPREM ETKİLERİ ALTINDA 
DEĞERLENDİRİLMESİ VE GÜÇLENDİRİLMESİ EĞİTİMİNİN SINAVI / 12 Ekim 2024
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İstanbul Teknik Üniversitesi Mühendisliğe Hazırlık 
Kulübü tarafından düzenlenen “Mühendisliğe Hazır-
lık’25” başlıklı etkinlik 27 Ekim 2024 tarihinde ger-
çekleşti. Etkinlikte Şube Başkanımız Sinem KOLGU, 
“Öğrencilikten Meslek Yaşamına İMO'nun Rolü ve 
Önemi” başlıklı sunumu ile konuşmacı olarak katıldı. 
KOLGU, inşaat mühendisliği mesleği, eğitimi, İnşaat 
Mühendisleri Odası ve genç-İMO’ya yönelik bilgilen-
dirmelerde bulundu. Konuşmalar sonrasında Şube-
miz tarafından öğrencilere baret hediye edildi. Etkin-
lik alanında kurulan genç-İMO standı ile katılımcılara 
Şubemiz tarafından yeni üyelikler alındı ve öğrenci-
lere meslek Odamız hakkında bilgi verildi. Etkinliğe 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR, 
Şubemiz Araştırma Görevlileri Yasin KALKAN ve Fey-
za Gül AKTAŞ, genç-İMO İstanbul Üyelerimiz Azra Deniz KAPUCİ ve Ayşe Ecem UĞUZ katıldı.

İTÜ MÜHENDİSLİĞE HAZIRLIK'25 ETKİNLİĞİ / 27 Ekim 2024

genç-İMO İstanbul Şube Tanışma Toplantısı 30 Ekim 
2024 tarihinde çevrim içi olarak gerçekleşti. Toplan-
tıda İMO ve genç-İMO ile ilgili bilgilendirme yapıldı. 
Yeni dönem genç-İMO temsilcilikleri ve genç-İMO 
çalışmaları hakkında görüş ve öneriler paylaşıldı. 
Toplantıya Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Şube II. 
Başkanımız Özer OR, Şube Sekreter Üyemiz Elif ER-
SOY, Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Güzem YARAN, 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR, 
Araştırma Görevlilerimiz Yasin KALKAN ve Feyza Gül 
AKTAŞ, genç-İMO 14. Öğrenci Konseyi Üyelerimiz ve 
genç-İMO İstanbul üyelerimiz katıldı.

GENÇ-İMO İSTANBUL TANIŞMA TOPLANTISI / 30 Ekim 2024

Türk-Alman Üniversitesi BauVerein Kulübü tarafından 
düzenlenen “Üniversiteden Mesleğe Adım” etkinliği 
1 Kasım 2024 tarihinde gerçekleştirildi. Etkinlik, 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Güzem YARAN'ın yap-
tığı konuşma ile başladı. Ardından Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR'ın “Üniversite-
den Mesleğe Adım” başlıklı sunumu ile devam etti. 
ÇINAR, inşaat mühendisliği mesleği, eğitimi, İnşaat 
Mühendisleri Odası ve genç-İMO’ya yönelik bilgilen-
dirmelerde bulundu. Etkinliğe Şube Araştırma Gö-
revlimiz Feyza Gül AKTAŞ ve genç-İMO Türk-Alman 
Üniversitesi temsilcimiz Habil ATEŞ katıldı.

TÜRK-ALMAN ÜNİVERSİTESİ BAUVEREIN KULÜBÜ
“ÜNİVERSİTEDEN MESLEĞE ADIM” ETKİNLİĞİ / 1 Kasım 2024

D
U

Y
U

R
U

MEVCUT BİNALARDA DEĞERLENDİRME/GÜÇLENDİRME
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Deprem Etkisi Altında Mevcut Bina Sistemlerinin 
Değerlendirilmesi ve Güçlendirme Tasarımı Alanında Çalışan İnşaat Mühendislerinin İMO 
İnternet Sayfasında Yayınlanması Yönergesi kapsamında; “Mevcut yapıların değerlendirilmesi 
ve güçlendirilmesi alanında çalıştığını beyan eden İnşaat Mühendislerinin başvuru dosyalarının 
değerlendirilmesi sonucunda uygun bulunan” ve düzenlenen eğitim sonucunda yapılan sınavda başarılı 
olan, İnşaat Mühendislerinin (SİM) ve firmalarının (İTB) listesine ulaşmak için tıklayınız: t.ly/gH5nP
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Şube Yönetim Kurulumuz, genç-İMO öğrencileriy-
le 16 Kasım 2024 tarihinde bir kahvaltı düzenledi. 
İTÜ Maçka Kampüsü Sosyal Tesisler Binası Havuz-
başı Restaurant'da düzenlenen kahvaltıya çok sa-
yıda genç-İMO öğrencimiz katıldı. Şube Başkanımız 
Sinem KOLGU, Oda Yönetim Kurulu Üyesi Evren 
KORKMAZER, Şube 2. Başkanımız Özer OR, Şube 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Sayman Üyemiz 
Sami GÜLTEKİN, Şube Yönetim Kurulu Üyelerimiz 

Güzem YARAN ve Nesrullan AY, Şube Yönetim Ku-
rulu Yedek Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN, Cihangir 
NUHOĞLU, Dilara Serap DAĞLI ve Hüseyin ÇINAR, 
Şubemiz Araştırma Görevlileri Feyza Gül AKTAŞ ve 
Yasin KALKAN'ın katıldığı etkinlikte, kahvaltıya katı-
lan genç-İMO İstanbul öğrencilerine, Odamız/Şube-
miz ve önümüzdeki dönem yapılacak olan eğitim, se-
miner, sempozyum ve teknik gezilere yönelik bilgiler 
aktarıldı.

GENÇ-İMO İSTANBUL TANIŞMA KAHVALTISI / 16 Kasım 2024

İBB İmar ve Şehircilik Daire Başkanı Ramazan GÜL-
TEN, TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kuruluna zi-
yarette bulundu. Ziyaret toplantısında yeni dönem 
çalışmaları ve İstanbul’da ortak mesleki denetim ve 
teknik iş birliği konuları görüşüldü. Toplantıya Şube 
Başkanımız Sinem KOLGU, Şube 2. Başkanımız Özer 
OR, Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Nesrullah AY, Şube 
Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU 
katıldı.

İBB- İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRE BAŞKANI RAMAZAN GÜLTEN
TMMOB İSTANBUL İL KOORDİNASYON KURULU’NA ZİYARETTE BULUNDU / 23 Eylül 2024

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetinde 885. Gün 26 Eylül 2024 tarihinde, 
899. Gün 10 Ekim 2024 tarihinde, 927. Gün, 7 Kasım 
2024, 941. gün 21 Kasım 2024 tarihinde Mimarlar 
Odası'nın Karaköy'deki Binası'nın önünde meslektaş-
larımızla birlikte destek verdik. Ayrıca, TMMOB İstan-

bul İl Koordinasyon Kurulu Sekreterliği tarafından, 
Adalet Nöbetinin 900. Gününe yönelik yapılan basın 
açıklamasına TMMOB'a bağlı İstanbul'daki meslek 
odaları yönetici ve meslek odaların üyeleriyle 11 Ekim 
2024 tarihinde yapılan  basın açıklamasına katıldık.
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TMMOB Mühendis, Mimar ve Şehir Plancıları Da-
yanışma Gününün 45. yılı nedeniyle Mimarlar Oda-
sı'nın Karaköy'deki Binası'nın önünde, Adalet Nöbe-
tinin 878. gününde (19 Eylül 2024) TMMOB İstanbul 

İKK (İl Koordinasyon Kurulu) tarafından bir basın 
açıklaması yapıldı. Dayanışma gününe Şube Yöneti-
cilerimiz ve meslektaşlarımızla birlikte katıldık.

TMMOB Yönetim Kurulu, Oda Yönetim Kurulu Baş-
kanları ve İstanbul Birimleri'nin de içinde yeraldığı 
TMMOB heyeti; Esenyurt Belediye Başkanı Ahmet 
ÖZER’in tutuklanması ve belediyeye kayyum atan-
ması sebebiyle başlatılan Esenyurt Meydanı Kayyum 
Nöbeti'ne 7 Kasım 2024 tarihinde ziyarette buluna-
rak destek ve dayanışma mesajlarını iletti. Dayanış-

ma Ziyaretine Oda Başkanımız Nusret SUNA, Şube 
Başkanımız Sinem KOLGU, Odamız Yönetim Kurulu 
Üyesi Evren KORKMAZER, Şubemiz 2. Başkanı Özer 
OR ve Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyelerimiz Cihan-
gir NUHOĞLU, Ali Cihan ASLAN ve Bakırköy Temsil-
cilik Kurulu Üyemiz Ali Caner MENGÜNOĞUL katıldı.

TMMOB HEYETİ ADALET NÖBETİ’NE DAYANIŞMA ZİYARETİNDE BULUNDU
7 Kasım 2024

TMMOB MÜHENDİS, MİMAR VE ŞEHİR PLANCILARI DAYANIŞMA GÜNÜ / 19 Eylül 2024

Şube yönetim kurulumuz tarafından, 19 Kasım 2024 
tarihinde Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda de-
lege toplantısı yapıldı. Toplantı gündemi kapsamında 
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Şubemiz ve Oda 
Genel Merkezimizin çalışmaları hakkında bilgilendir-
melerde bulunduktan sonra, Şube Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY Şube Yönetim Kurulumuzun göreve geldi-
ği tarihten bugüne değin yapmış olduğu çalışmalarla 
ilgili bir sunum gerçekleştirdi. Şube II. Başkanımız 
Özer OR ise TMMOB İstanbul İl Koordinasyonu çer-
çevesinde yürütülen Kanal İstanbul dava süreçleri, 
davaya yönelik bilirkişi keşif çalışmaları ve Haydar-
paşa Gar Dayanışması’nın sürdürmüş olduğu eylem 

programlarına yönelik bilgi aktarımında bulundu. Top-
lantıya katılan delegeler de Şubemiz çalışmalarına 
yönelik görüş ve değerlendirmelerde bulundular.

ŞUBEMİZ 49. DÖNEM DELEGELERİYLE HARUN KARADENİZ
KONFERANS SALONU’NDA TOPLANTI YAPILDI / 19 Kasım 2024
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Depremi bekleyen İstanbul’un en önemli ulaşım yapı-
ları ve ihtiyacı olan Haydarpaşa ve Sirkeci Garlarının 
ulusal ve uluslararası gayrimenkul, turizm sermayesi-
nin emrine sunulmaya çalışılması ve devredilmesine 
yönelik 9 Kasım 2024 Cumartesi günü Haydarpa-
şa Dayanışması tarafından düzenlenen açıklamaya 
Şube II. Başkanımız Özer OR ve meslektaşlarımız 
katıldı. Haydarpaşa Dayanışması tarafından yapılan 
açıklamada, kentin yaşayan endüstriyel mirasının 
sermayeye peşkeş çekilerek yok edilmesine asla 

geçit verilmeyeceği belirtildi. Bunun yanı sıra evren-
sel koruma ilkeleri, İstanbul’un deprem gerçeği ve 
ulaşım ihtiyaçları dikkate alınarak, garlarımızın “Gar” 
olarak kullanılmaya devam edilmesinin gerekliliği ve 
trenlerimizle birlikte topluma bir an önce iade edil-
mesinin yaşamsal bir zorunluluk olduğu vurgulandı. 
Haydarpaşa Dayanışması’nın yaptığı açıklamada 
yıkıma karşı yaşamı savunan tüm kent hakkı savu-
nucuları Haydarpaşa ve Sirkeci Garlarının demiryolu 
işlevine sahip çıkmaya davet edildi.

HAYDARPAŞA DAYANIŞMASI TARAFINDAN DÜZENLENEN AÇIKLAMA / 9 Kasım 2024

İBB iştiraklerinden olan İstanbul Enerji AŞ., Meslek 
Odaları işbirliği toplantısı 7 Kasım 2024 tarihinde ger-
çekleşti. İstanbul Enerji Genel Müdürü Dr. Yüksel YAL-
ÇIN’ın katıldığı toplantıda mesleki işbirliği çalışmala-
rına yönelik görüşler aktarıldı. Makina Mühendisleri 
Odası, Mimarlar Odası, Elektrik Mühendisleri Odası ve 
Şehir Plancıları Odası İstanbul Şubelerinin katılımcı-
larının yer aldığı toplantıya Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU ve Şube Sekreter Üyemiz Elif ERSOY katıldı.

İSTANBUL ENERJİ VE MESLEK ODALARI 
İŞBİRLİĞİ TOPLANTISI / 7 Kasım 2024

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu tarafından 
“Plansız, Hukuksuz Kanal İstanbul Projesine Geçit 
Vermeyeceğiz! Ya Kanal Ya İstanbul!” başlıklı basın 
toplantısı Şubemizin Harun Karadeniz Konferans 
Salonu’nda gerçekleşti. Basın Toplantısına Şube II. 
Başkanımız Özer OR katıldı. Prof. Dr. Pelin Pınar Gİ-
RİTLİOĞLU tarafından okunan basın açıklamasında 
“ÇED Olumlu kararına itirazımızın temel nedenlerinin 
başında, rezerv alan olarak planlanan alanın İstan-
bul’un 1/100.000 ölçekli plan kararlarına taban ta-
bana zıt plan kararları gelmektedir. Rezerv alanının 
plandan üstün olamayacağını ısrarla vurguluyoruz. 
TMMOB’a bağlı odalar olarak, plansız ve hukuksuz 
Kanal İstanbul projesine ve onun boşa düşen ÇED 
olumlu kararına beş yıl sonra bir kez daha hayır diyo-

ruz. Rasyonellikten, bilimden hukuktan, akıldan uzak 
bu projeye ısrarınızdan bir an önce vazgeçin.” denil-
di. Yayın linki: https://youtube.com/live/ZXGR-RNE-
by8?si=blZiF2lr9erruumg - Basın Açıklaması: http://
tmmobistanbul.org/haber-detay/2248

PLANSIZ, HUKUKSUZ KANAL İSTANBUL PROJESİNE GEÇİT VERMEYECEĞİZ!
YA KANAL YA İSTANBUL! / 19 Kasım 2024
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VEFAT
•	14402 sicil numaralı üyemiz Osman YURDAKUL, 25 Eylül 2024’te;
•	16134 sicil numaralı üyemiz İsmet ÖZCAN, 25 Eylül 2024’te;
•	26819 sicil numaralı üyemiz Abdurrahman YILDIRIM, 30 Eylül 2024’te;
•	Önceki dönem Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi A. Solmaz MARŞAN, 1 Ekim 2024’te;
•	2430 sicil numaralı üyemiz Hızır Harun Reşit ARI (26319 sicil numaralı üyemiz Oğuz Asım ARI’nın
	 babası), 3 Ekim 2024’te;
•	23822 sicil numaralı üyemiz Şinasi YILMAZ, 3 Ekim 2024’te;
•	Şubemiz önceki dönem çalışanı Fahri SAYDIM, 2 Kasım 2024’te;
•	5637 sicil numaralı üyemiz Süleyman Macit YAVUZ, 18 Kasım 2024’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	2078 sicil numaralı üyemiz Aziz AÇANAL’ın eşi Ulviye AÇANAL, 10 Ağustos 2024’te;
•	29398 sicil numaralı üyemiz Çidem BAŞOĞLU’nun annesi Nadire DÖNMEZ, 19 Ekim 2024’te;
•	43461 sicil numaralı üyemiz Şule YÜKSEL TEK’in annesi Fadime Nuran TEK, 17 Kasım 2024’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

26046 sicil numaralı üyemiz Hasan Serdar CEBE’nin torunu ve
meslektaşımız Sedef CEBE OKUL’un kızı Leyla 1 Ekim 2024'te; 

85964 sicil numaralı üyemiz Sertaç KARACA ve 102972 sicil numaralı üyemiz Nurşah GÜREL KARACA’nın
oğlu Vefa 28 Ekim 2024'te dünyaya geldi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak sağlıklı yarınlar diliyoruz.

DoğumDoğum

Odamız ve Şubemiz Dönem Başkanlarımızdan, Özye-
ğin Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Kurucu Bölüm 
Başkanı ve Öğretim Üyesi Prof. Dr. Atilla ANSAL, 
bu yıl 8.’si verilen Prof. Nicholas Ambraseys Saygın 
Konuşmacı Ödülü’nün (Distinguished Lecture Award) 
sahibi oldu. 2010 yılından itibaren iki yılda bir Avru-
pa Deprem Mühendisliği Birliği (The European Asso-
ciation for Earthquake Engineering) tarafından veri-
len bu ödül, Avrupa deprem mühendisliği alanında 
üstün başarılar kazanmış ve alana katkıda bulunmuş 
araştırmacıları ve akademisyenleri onurlandırmayı 

amaçlıyor. 26 Eylül 2024’te 
Yunanistan’ın Korfu adasın-
da düzenlenen Avrupa Sis-
moloji Birliği Genel Kurulu’n-
daki Prof. Dr. ANSAL, ‘Sismik 
Mikrobölgelemenin Geçmişi, 
Bugünü ve Geleceği’ hakkın-
da bir sunuş yaptı.
Değerli hocamızı kutluyor ve 
başarılarının devamını diliyo-
ruz. 

PROF. DR. ATİLLA ANSAL, 8.’Sİ VERİLEN PROF. NİCHOLAS AMBRASEYS
SAYGIN KONUŞMACI ÖDÜLÜ’NE LAYIK GÖRÜLDÜ

Odamızın 49. Dönem 2. Danışma Kurulu toplantısı, 
23 Kasım 2024 tarihinde Antalya’da gerçekleşti. Di-
van Başkanlığını Taner YÜZGEÇ, Başkan Yardımcılı-
ğını Bengi ATAK, Divan Yazmanlığını Mazlum SEVİN-
CEK’in yaptığı toplantı, İMO Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA’nın açılış konuşmasıyla başladı. Daha 
sonra İMO Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Bülent 
TATLI tarafından Oda çalışmalarına ilişkin sunum 
yapıldı. Sunumun ardından katılımcılar söz alarak gö-
rüş ve düşüncelerini paylaştı. Detaylar için tıklayınız: https://bit.ly/3V2sYl1

İMO 49. DÖNEM 2. DANIŞMA KURULU 
TOPLANTISI / 23 Kasım 2024

31

şubemizden

https://bit.ly/3V2sYl1




https://beton2025.imo.org.tr			   beton2025@imo.org.tr

https://beton2025.imo.org.tr
mailto:beton2025@imo.org.tr





